

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
 Orense... 2 Ptas. al mes
 Provincias... 12'50 " al semestre
 " 25 " al año
 América y Portugal... 40 al año
 Extranjero... 55 "
 NÚMERO SUELTO 10 CÉNTIMOS

GALICIA

DIARIO DE LA MAÑANA

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN
 Y TALLERES
 Avenida del Progreso, 48
 Apartado de Correos, 49
 Teléfono, 186
 PAGO ANTICIPADO
 FRANQUEO CONCERTADO

ORENSE ◊ Año V ◊ Número 1.121

Martes 20 de Marzo de 1934

Fundador: MARCIAL GINZO SOTO

INSTANTANEA POLITICA

LOS HABERES DEL CLERO

¡Cuestión batallona ésta de los haberes del clero! Primero se aprobó un artículo en la Constitución negando todo auxilio a las confesiones religiosas; pero como aquí no hay más Iglesia que la católica, la denegación de protección iba directamente contra el catolicismo. Después vino el problema de los haberes del clero. ¿Eran funcionarios públicos acogidos a leyes que garantizaban su sueldo? Se declaró, que, efectivamente, eran funcionarios, pero no obstante, y como medida revolucionaria de ley, suprimía el sueldo. A esta ley respondieron los católicos con unas colectas espléndidas. Y como decía Unamuno: estas Constituyentes están haciendo a los católicos españoles generosos. Porque entre nosotros el culto y el clero eran obligación que competía al Estado, y nadie concebía la idea de pagar de su propio bolsillo tan elevado menester espiritual. Pero el éxito ha sido rotundo. Aquellas palabras de Azaña: —España desde hoy no es católica, han sido, como tantas otras de su ilustre autor, una tontería.

Después de las elecciones y al consiguiente triunfo de las derechas, era natural que el postulado electoral de éstas se hiciera ley. Para ello están de acuerdo radicales y agrarios y populares agrarios, en que los sacerdotes que presta-

ban sus servicios antes del 11 de diciembre de 1931, son funcionarios públicos. Puesto a discusión hasta dónde había de extenderse el beneficio, se manifestaron diversas tendencias que el Gobierno ha querido salvar por medio de una enmienda de sus diputados radicales, sin hacerlo cuestión cerrada. Se reconoce que los individuos del clero tienen derecho a percibir desde el 1 de enero de 1934, en concepto de haberes pasivos, individualizados y vitalicios, una cantidad equivalente a los dos tercios del sueldo anual que les estaba asignado en 1931.

Se exceptúan: los que tenían asignada dotación superior a 7.000 pesetas. Se señala como tope máximo 16 millones de pesetas y si esta cantidad fuese insuficiente, se rebajará en proporción. Las vacantes que ocurran servirán para acrecer los haberes de los que hubiesen sido rebajados hasta completar los dos tercios de pensión.

El Gobierno no hace cuestión cerrada su enmienda. Es una fórmula conciliatoria que servirá de base a la discusión parlamentaria. La obstrucción que anunciaban a este proyecto los socialistas, no será tan dura como ellos anunciaban y se esperaba. Acaso ni haya obstrucción.

ALVAREZ DE LEON

Una conversación con el general Sanjurjo

La pluma con que iba a firmarse su perdón

Al serle anunciada nuestra presencia, el pacificador de Marruecos se incorpora con sorprendente agilidad y viene al encuentro con los brazos abiertos. Y a seguida la presentación.

—La señora de Angones, una señora cubana gran admiradora de su figura militar y una amiga de usted, la señorita Pepita Semprún... Tenían un gran deseo de saludarle antes de regresar a Madrid.

El general, con ademán de gentil reverencia, agradece la visita y se interesa por nuestra excursión a Canarias.

El aspecto exterior del caudillo es por todos conceptos excelente. El rostro atezado por la brisa marina se manifiesta con todos los caracteres de la plena salud. La viveza y el brillo de la mirada reflejan vigor físico, y si se cumple el proverbio de que los ojos son el espejo del alma, también serenidad espiritual. Sus gestos y ademanes acusan sano optimismo. En la conversación entretiene alguno que otro «timo» madrileño, matizando así el diálogo de atrayente campechanía.

—¿Qué puedo yo decirle que tenga interés informativo? Aquí, esperando, esperando...

—¿.....?

—Desde luego. Allí, en Santoña, era sólo un número, y aquí por lo menos, he recuperado algo de personalidad, pues oficial y particularmente soy José Sanjurjo. Más consideraciones, más libertad de acción, y sobre todo un clima delicioso, que me enseña el sol a diario, magnífica ofrenda de la Naturaleza que en el Norte parece como si no existiera. De tal forma me encuentro aquí bien, que si se me concediera la libertad no tendría inconveniente en finalizar la temporada de invierno en Santa Catalina, en calidad de huésped. ¿Donde mejor? Aislamiento, pleno aire y pleno sol. Magnífica cura de reposo, no por ser prolongada menos eficaz.

—¿.....?

—¡Ah! La amnistía. Créame usted sinceramente le digo que es asunto que no me desvela. Desde que me condenaron, he apartado de mi espíritu toda preocupación por la libertad. Ello, claro es, no quiere decir que se halle ausente de mi deseo, pero sin cosa acuciosa que torture y desasosiegue. Como demostración de ese mi estado anímico, le diré a usted que a los veinte días de estar en Santoña una persona muy allegada al Presidente de la República, me comunicó que era tan inmediata la concesión del perdón, que no pasaría un mes sin que se firmara, y hasta me dijo que la pluma que utilizará en tal menester el Jefe del Estado, procuraría hacerse con ella para regalármela y pudiera conservarla en calidad de recuerdo. ¡De esto han pasado dieciocho meses. Si llega a creer firmemente lo que me adelantó el buen deseo de ese excelente amigo mío, el corazón hubiera ya saltado...

—¿.....?

—No tengo queja de la actuación de las fuerzas parlamentarias de derecha. Se han producido en el asunto de la amnistía con lealtad y de-

decisión. Ahora, que los buenos deseos de ese gran conjunto de diputados, han sido en parte neutralizados por los elementos que representan lo menos en el país.

—¿.....?

En efecto. La composición del nuevo Gobierno parece que ha de favorecer la amnistía. Y así será más o menos tarde, pues por lo que leo es asunto que ya está en la médula de la opinión, y el Gobierno, si quiere servirla, tendrá que otorgarla.

—¿.....?

—Qué remedio me iba a quedar sino aceptarlo. Ahora que el indulto para un militar que ha dedicado a la profesión toda su vida representa solo la libertad, y eso es poca cosa. Ya a mi edad, que puedo ser yo sino militar.

* * *

La salida del tren se acerca, y con pena le anunciamos al general nuestra marcha. Descendemos al gran patio de la fortaleza, donde el sol rinde todo su esplendor, dando al ambiente los cálidos efluvios de una primavera anticipada. El ilustre caudillo, respirando a pleno pulmón exclama:

—¡Esto aquí, aún estando recluido es una gloria!

Y confirma en tono de broma:

—Nada, que si me conceden la libertad, me quedaré aquí en calidad de penado honorario.

Nos acompaña hasta el gran zaguán del castillo, donde los soldados de la guardia, al ver al general, se ponen de pie, con ademán respetuoso.

Después de saludar a las señoras, el general, en un cordial abrazo, nos dice:

—Encantado y agradecido por la visita. Dé usted mis recuerdos cariñosos a Valdeiglesias, gran amigo mío.

Y camino de la estación en la bamboleana «manuela» sus ocupantes comentan la agradable entrevista y especialmente el gran optimismo del invicto general, que tanto bien ha proporcionado a su patria.

Morales DARIAS

TIROS AL AIRE

OTRA VERGUENZA. MAS

El otro día nos acercamos al local donde está instalado el Asilo municipal nocturno, y mi asombro no tiene límites.

¿Pero es que nuestro Ayuntamiento no se preocupa para nada de lo que verdaderamente debiera ser su orgullo? Hace días nos ocupamos del Matadero municipal, ese caserón asqueroso, vergüenza de nuestra ciudad, y hoy lo hacemos del Asilo nocturno, sito en la calle de la Libertad.

Una anciana muy amable me recibe cariñosamente, y después de decirle el objeto de mi visita, muy atenta me enseña las dos únicas dependencias que dedican a dormitorio; son estas el bajo, y el primer piso, pues el segundo es donde habita la citada anciana y su familia, encargada del Asilo.

En el primer piso cinco camastros de madera, y en el bajo otros cinco (total diez, pero se da el caso de que la mayor parte de los días tienen que dormir dos o tres juntos, y en el suelo, por ser muchos los que acuden a refugiarse) estos son, unos caballetes de madera a los pies y otros a la cabecera, con unas tablas uniformes por encima; armado el tal artefacto, no levanta del suelo más de dos cuartas; tiene además un jergón de crin, de poco más de dos dedos de espesor, unas sábanas y cabezales sucios y una manta de moretón de 4,50 para abrigarse.

Esto es donde descansan tranquilamente los que no tienen nada los necesitados, los que buscando un refugio que los resguarde de las noches invernales, acuden al citado Asilo; ignorando quizá que aquel refugio de momento, puede ser un paso a una enfermedad grave que transmitirá a la generación, pues es tal el abandono en que se halla por parte del Ayuntamiento, a pesar de los esfuerzos

de la familia encargada del inmueble, que no pueden evitar la plaga propagadora de miserias sin fin por falta de elementos sanitarios para combatirla.

Invito a las autoridades a que pasen a hacer una visita al Asilo nocturno y se convencerán de las afirmaciones que aquí se hacen.

También ruego a la primera autoridad municipal se tome de su parte el interés necesario para dotar a los necesitados, a los sin albergue, a los emigrantes, que por desgracia hoy día son muchos, de un albergue digno de personas, y no una cuadra indecente.

Es de más necesidad esto, que las subvenciones que se hacen a sociedades que tienen el apoyo de sus socios; creo pues, contra-producto subvencionar a estas sociedades, y desatender el apoyo a instituciones que son el bien común de toda la humanidad.

GLUS-PE-NAY

Importante para contratistas

Camión «Doog» mdl. 28. Ch. largo. 6 cl. 5 TL. Como nuevo. Se vende. Progreso 62 - 1.º

ORENSE

N.º 1314

Prebendados fallecidos

En el espacio de pocos días han fallecido dos ilustres prebendados gallegos.

Uno de ellos ha sido el Muy Ilustre Señor Deán de la Catedral de Ciudad Rodrigo, doctor don Agapito Carrera Fernández, natural de Puenteareas. Falleció en la parroquia de Teis (Vigo), donde residía hace varios años, sufriendo la penosa enfermedad que le llevó al sepulcro.

El domingo falleció también en Tuy, el M. I. Sr. Dr. Don José Salgueiro Blanco, canónigo de aquella Santa Iglesia Catedral.

El señor Salgueiro desempeñó cargos parroquiales en la ciudad de Pontevedra, hasta que fue nombrado en 1914 secretario de Cámara del actual Obispo de Madrid señor Eijo y Garay, entonces Prelado de Tuy.

Descansen en paz los ilustres sacerdotes, y reciban sus distinguidas familias, el testimonio de nuestro pésame.

SIN OLOR

con sachets (papeles) o sin ellos, hacemos la permanente sobre cabellos rubios, blancos o teñidos.

DOS APARATOS A ELEGIR ABSOLUTA GARANTIA

Linares.—Progreso, 57

Conferencias sociales en la Juventud Católica

Con motivo de la «VII Asamblea regional de Juventudes Católicas de Galicia», brillantísimo acto que se celebrará a finales del próximo mes de junio en nuestra ciudad, la entusiasta Directiva de esta Asociación ha organizado un ciclo de conferencias sobre temas sociales de palpitante actualidad.

La primera de ellas, que comenzará hoy 20, a las ocho de la noche en el domicilio social de la Juventud Católica, estará a cargo del virtuoso y cultísimo don Ramón Calvo, honra y gloria de los hijos de San Ignacio, quien con frase sencilla, pero elocuente, disertará sobre el tema: «Base estable de la familia».

Como el R. P. Calvo es de sobra conocido por todos los católicos de Orense como un gran sociólogo,

no dudamos en afirmar que el Centro de la Juventud Católica se verá completamente lleno de personas de todas las clases sociales.

Nota. Se advierte que la entrada a dicha conferencia será por rigurosa invitación, pudiendo adquirirlas en el local de la expresada entidad.

Para los socios protectores, activos y aspirantes, será libre. A esta conferencia podrán también asistir las señoras.

Para gafas y lentes la OPTICA MODERNA

Paz Novoa, ORENSE

Número 273

La elección de "Miss Orense 1934"

Las fotos deben enviarse a GALICIA

Cada día que pasa es mayor el entusiasmo y mayor el número de preciosas criaturas que se interesan por el concurso para elección de Miss Orense 1934.

Sabemos de un plantel de bellísimas señoritas que esperan conocer detalles de la organización en nuestra ciudad de este torneo de belleza.

Algunas de ellas ya sabemos desfilaron por algún estudio fotográfico y han hecho su encargo de varias fotos con destino a este concurso.

Es de esperar, pues, que el elemento femenino responda como siempre, con verdadero entusiasmo, a la designación de la representación oficial de la belleza orensana.

Se hacen gestiones para la constitución del Jurado que haya de proclamar la señorita Orense 1934, el cual habrá de estar integrado por elementos de valía y prestigio en la esfera del arte.

Este jurado habrá de recibir en definitiva las fotografías de las concurrentes, que a ser posible se ruega sean dos, la una de perfil y la otra de frente.

La elección de Miss Orense se hará sin previos requisitos de exhibición, y el nombre de las concursantes, excepto la elegida, se reservará discretamente.

El Comité que dirige y lleva a cabo las gestiones para la designación de Miss Orense 1934, ha acordado que las señoritas concursantes envíen directamente a la Redacción de GALICIA, en Progreso, 46, las fotografías, con una nota en la que se haga constar el nom-

bre, domicilio y edad. Esta debe estar comprendida entre los 17 y 30 años.

Es conveniente hacer resaltar una vez más la importancia del concurso de belleza que este año patrocina en Galicia la Asociación de la Prensa de La Coruña, en colaboración con las demás del resto de Galicia, y otras entidades y organismos.

Sabido es que este año, la señorita España recibirá en metálico, en el momento de la designación, ocho mil pesetas. Y además de ella se entregarán otros premios a la señorita que posea el cuerpo más perfecto y también a la que tenga la cara más bonita.

Ya no es Miss España la que triunfará este año, sino también dos señoritas más que cada una por sus razones deba ser destacada del grupo de las concursantes.

RIVALIDADES TRAGICAS

Un hombre mata a otro por cuestiones de riego

El pasado día 14 tuvieron una disputa, por cuestiones de riego, los vecinos de Lobera y Peás, respectivamente, Francisco López Sotelo, de 30 años de edad, y Bernardino Galante Rodríguez, de 40.

El Francisco, después de pocas palabras, sacó un revólver y con él disparó un tiro en la cabeza de Bernardino, que le causó la muerte instantánea.

El autor del homicidio se escapó hacia Ganzo y allí se entregó al juez del partido, quien lo pasó a la cárcel.

Continuaron las gestiones encaminadas a resolver el conflicto de la construcción

De la "Gaceta"

El conflicto de la construcción

En la «Gaceta» de esta mañana ha aparecido una orden del Ministerio de la Gobernación, que los patronos abran mañana los talleres y se reanuden las obras en el ramo de la construcción y concedan la jornada de 44 horas acordada por el laudo que ha dictado el ministro del Trabajo. Asimismo ordena a los obreros que se reintegren al trabajo.

También publica otra orden en la que el ministro del Trabajo dispone que a partir del día 3 del corriente se aplique con carácter obligatorio en todos los oficios del ramo de la construcción la jornada de 44 horas semanales.

Manifestaciones de Salazar Alonso

El ministro de la Gobernación recibió el domingo a mediodía a varios periodistas, manifestándoles que las noticias que tenía de toda España acusaban tranquilidad. Añadió que esperaba que mañana se reintegren al trabajo los obreros del ramo de la edificación, en cumplimiento de la orden ministerial que ha aparecido en la «Gaceta» del 18. Tenía a este respecto el señor Salazar Alonso, impresiones optimistas.

En la Casa del Pueblo

En la Casa del Pueblo, lo mismo durante la mañana que durante la tarde, la animación ha sido extraordinaria y las precauciones análogas a las de otros días. Acudieron a dicho centro, numerosos obreros del ramo de la construcción para recibir órdenes de las directivas. Estas manifestaron que estaban dispuestas a dar la orden de reintegración al trabajo, siempre que los patronos abran los talleres y obras, aceptando el laudo ministerial que designa la jornada de 44 horas. En caso contrario persistirán en la huelga ilimitadamente.

A última hora se decía que la U. G. T. había dado la orden de reintegración al trabajo, pero no así la C. N. T., por lo que se hacen gestiones cerca de ésta pa-

ra que se resuelva la situación favorablemente.

Reunión del Bloque patronal

A primera hora de la noche se ha reunido el Bloque Patronal para tratar de la orden del ministro de la Gobernación.

Se cree que acordarán abrir los talleres y tajes.

Banquete a Salazar Alonso

En los locales de España Femenina se celebró un banquete en homenaje al ministro de la Gobernación señor Salazar Alonso, asistiendo bastantes comensales. Entró ellos figuraba el director de Seguridad.

Por acuerdo de los asistentes no hubo brindis.

El banquete lo sirvieron las señoritas afiliadas a la entidad.

Al terminar la comida, el ministro de la Gobernación dijo a varios periodistas que el gobernador de Málaga le comunicaba que la Guardia civil había sostenido un tiroteo con el famoso bandido Pasos Largos, al cual dió muerte después de corta lucha.

Una novillada

Con media entrada y tiempo no solo desahuciable sino frío, se celebró la novillada anunciada que ya había sido suspendida la pasada semana.

Se lidió ganado de González, que resultó aceptable.

Atarfeño cumplió en el primero. En el quinto se lució con la muleta, haciendo una faena vistosa. Con el estoque, quedó francamente mal.

Iglesias, vulgar e indeciso con sus dos toros.

Almagro destacó la faena del tercer toro, que remató con dos estocadas entrando bien. Fue ovacionado y dió la vuelta al ruedo. En el séptimo, cumplió nada más.

El debutante Venturita derrochó valor, pero estuvo muy ignorante. Fue cogido aparatadamente por el cuarto novillo al iniciar un paso natural. Terminó con el bicho como pudo e ingresó en la enfermería, donde se le apreció una cornada en el muslo izquierdo de pronóstico reservado.

Manifestaciones del gobernador de Madrid

El gobernador de Madrid ha declarado que se aplicará la ley de vagos y maleantes.

Se resolverán las dificultades que creó la orden de Prieto respecto al traslado por ferrocarril de los mendigos.

Comenzará a decretar que se

devuelvan al punto de origen los numerosos mendigos que llenan las calles madrileñas.

Se ocupa en instalar cinco albergues para los niños de las madres que trabajan, para que tengan albergue durante la ocupación de las madres.

Sobre la detención de unos oficiales de Caballería

Se ha nombrado juez especial para intervenir en el asunto

El ministro de la Guerra anunció que mañana marcha a Badajoz para presidir el entierro del diputado radical don Antonio Arquerro.

Respecto a la detención de los oficiales de Caballería, el ministro dijo que ha recibido un escrito colectivo felicitando a Sanjurjo.

Como los militares no pueden dirigirse colectivamente sin permiso a las autoridades, ha remitido el escrito al auditor, el cual nombró un juez especial.

El incidente carece de importancia y celebrará que la pena sea tan leve como la falta.

—El juez especial sigue trabajando en el asunto de los oficiales detenidos.

Se dice que hay algunos responsables de más que de la supuesta falta, añadiéndose que el juez tendrá que sobreseer el sumario, porque en el Código no está determinado si constituye falta el recabar firmas para felicitar a un exgeneral.

Nueva conversación con Salazar Alonso

Insiste en que pasará la Semana Santa en Sevilla

El ministro de la Gobernación recibió a los periodistas, manifestándoles que el gobernador de Sevilla le comunica que han presentado los oficios de huelga los camareros y cocineros.

Como la huelga no obedece a motivos reivindicatorios, el gobernador la ha declarado ilegal, y en caso de que no retiren los oficios, procederá con energía.

Cuando se conculca el derecho

de todos, no puede invocarse ley alguna.

Impedir esta huelga, es un deber inexcusable del Gobierno.

Se le preguntó si insiste en pasar la Semana Santa en Sevilla y contestó:

—Sin la menor duda. En estas circunstancias, mi propósito es firme. Las leyes o disposiciones del Gobierno, buenas o malas, se cumplirán, y luego se podrá revisar si procede.

Ayer se reanudó el trabajo en el ramo de la construcción

El conflicto de la construcción resuelto

Hoy se reanudó el trabajo en el ramo de la construcción, sin producirse incidentes.

Algunos patronos no abrieron. Fueron llamados a la Dirección de Seguridad, y se les obligó a que por la tarde abrieran las obras.

Nuevo subsecretario de Instrucción

Ha sido nombrado subsecretario de Instrucción, don Ramón Prieto Bancos, actual catedrático de Salamanca.

Llegada del Alto Comisario

Ha llegado el Alto Comisario de Marruecos, que viene para conferenciar con el Gobierno y darle cuenta de la situación de la Zona.

Salazar Alonso a Sevilla

El ministro de la Gobernación marchará a Sevilla en avión el martes, acompañado del director de Seguridad y del Alto Comisario de Marruecos.

Ex diputado socialista condenado

El Tribunal de urgencia condenó al exdiputado socialista Gó-

mez Osorio, por una carta injuriosa que dirigió al ministro de la Gobernación, con motivo de la destitución del alcalde de Vigo, al pago de 100 pesetas de multa.

Una vez firmado el indulto, fué puesto en libertad el teniente coronel Infante

El teniente coronel Infante en libertad

Hoy se firmó el indulto del teniente coronel Infante, y por la tarde se le puso en libertad.

A la salida fué recibido por sus familiares y numerosos amigos.

Rico Abello en Madrid

Rico Abello cumplimentó a Alcalá Zamora y almorzó con Lerroux.

Una disposición de Guerra

Por el ministerio de la Guerra se ha dispuesto que los jefes y oficiales vuelven a ocupar sus antiguos destinos sin perder la efectividad a pesar de los ascensos por méritos de guerra, que por una orden de Azaña había quedado anulado.

Después de la solución del conflicto de la construcción

La Federación Patronal de la construcción ha publicado una nota protestando de la orden, que consideran arbitraria, del ministro del Trabajo, que no están dispuestos a aceptar.

Protestan de la detención de unos patronos, a los que amenazaron con multas de 20 pesetas para que abrieran las obras y firmasen las bases.

Ante tamaña arbitrariedad las firmaron, pero han presentado recurso, porque esto supone la ruina de la economía nacional.

—La Casa del Pueblo denunció

a unos 80 patronos que intentaron coartar la libertad de los obreros, pidiéndoles que firmaran cierto documento.

Se negaron y abandonaron los tajes.

Los afectados son 1.000 obreros. En cambio, la Federación Patronal, dice que la mayoría de los obreros han firmado un documento comprometiéndose a cobrar solo las horas que trabajen.

Muchos patronos se han negado a recibir a los que realizaron actos de sabotaje.

En Lisboa el equipo nacional español vence al portugués por 2 a 1

LISBOA.—En el Stadium de Rumar y ante numerosísima concurrencia, se celebró el segundo encuentro eliminatorio de la Copa del Mundo, entre los equipos de España y Portugal.

La expectación despertada por este encuentro, fué extraordinaria.

Se habían agotado las entradas desde el sábado, calculándose que la asistencia no bajaría de 40.000 personas, entre las que se calculaban unos 6.000 españoles.

A las cuatro en punto hizo su entrada en el campo, el Presidente de la República portuguesa, general Carmona, a quien acompañaban los ministros de Gobernación portugués, y el secretario general de la Presidencia señor Sánchez Guerra, en representación del Presidente de la República española.

El encuentro fué dirigido por el árbitro belga señor Vam Praag y de linieros el español Escartin y el portugués Palmina.

Los equipos alinean de la siguiente forma:

Portugal.—Amaro; Avelino, Jurado; Alvaro Pereira, Augusto Silva, Gaspar Pinto; Mourao, Waldemar, Silva, Pinga y Lopes.

España.—Zamora; Zabalá, Quincoces; Cilaurren, Marculeta, Fedar; Ventoltrá, L. Regueiro, Lángara, Herrerita y Gorostiza.

Al sonar los himnos nacionales son oídos con respeto y aplaudidos calurosamente.

Verificado el sorteo, toca elegir campo a España y saca Portugal.

Los portugueses inician el juego con gran ardor, haciendo brillantes jugadas y dominando a los españoles, teniendo Zamora que intervenir dos veces en poco tiempo, mostrándose seguro. Reaccionan ahora los españoles

que hacen un avance brillantísimo llevado por Regueiro, que hace intervenir a Amaro que desvia la pelota a corner; ejecutado éste, Herrerita remata de cabeza echando la pelota fuera.

Vuelven a presionar los portugueses y Mourao hace una escapada velocísima, internándose y manda un centro que recoge Pinga, quien sobre la marcha manda un fuerte tiro cruzado que bate a Zamora.

La ovación es imponente.

Se encoraginan ahora los españoles que contraatacan con gran entusiasmo; Gorostiza recoge la pelota y escapa como una exalación y una vez en la línea de defensa portuguesa, burla a Avelino y pone la pelota en los pies de Lángara, que de un fortísimo tiro manda la pelota a la red portuguesa, estableciendo el empate.

La jugada es fuertemente ovacionada.

Atacan ahora los portugueses que ponen en peligro la meta española debido a un aparatoso fallo de Quincoces, pero que afortunadamente también falla un jugador portugués.

Vuelven a atacar los españoles que hacen un cerco a la puerta portuguesa, dando lugar a una fuerte lucha entre el ataque español y la defensa portuguesa.

Los españoles atacan ahora a fondo y Ventoltrá manda un centro templado a Lángara y éste que está al acecho empalma un formidable tiro a media altura que Amaro no alcanza, produciéndose la ventaja del equipo español de dos a uno.

El público anima al equipo portugués, pero Lángara y Gorostiza continúan siendo la pesadilla de los portugueses, que los vigilan estrechamente.

Empieza el juego duro y el árbitro amonesta a algunos jugadores.

Minutos antes de finalizar el primer tiempo, Regueiro sirve y recoge Lángara y de un fuerte pasa adelantado al centro, que tiro marca el tercero para España, pero el árbitro lo anula por considerarlo offside.

Se pita el final del primer tiempo.

En el segundo tiempo, los portugueses cambian Amaro, ocupando su puesto Dyson.

Los españoles atacan y dominan netamente, obligando a intervenir a Dyson, que se muestra muy seguro.

A los quince minutos, los portugueses inician un rapidísima avance que despeja Quincoces; los españoles corresponden con otro avance que pone en aprieto a Dyson.

Este tiempo transcurre sin nada notable.

Los españoles en los momentos que presionan, dan gran acusación de seguridad.

Vam Praag silba la terminación entre aplausos con el resultado de dos goals de España por uno de Portugal.

COLLARES, PENDIENTES y OTRAS FANTASIAS, en las últimas novedades los vende con gran economía «LA MARIPOSA» PAZ, 26 - ORENSE Núm. 497

Manifestaciones del ministro de la Gobernación

Salazar Alonso manifestó que se ocupa de los asuntos de orden público y del desarrollo de las leyes de Administración municipal.

La Comisión designada para este asunto, trabaja activamente, y pronto estos trabajos tendrán eco en el Parlamento.

Se presentarán leyes-bases, sin perjuicio de ulteriores disposiciones.

Se deben fortalecer las Haciendas municipales, pues de la solución de los problemas municipales depende que se resuelvan multitud de problemas en España.

Tiene redactado un proyecto de ley de bases para la Administración local, que en breve se someterá a la aprobación del Consejo de ministros.

Madrid debe tener una ley especial, por ser la capital.

Respecto a los nombramientos de delegados gubernativos, solamente se nombrarán con arreglo a las leyes necesarias para garan-

tizar el orden, dando excelente resultado. Se designarán funcionarios ajenos a los partidos.

Pañería Sedería Lanería Novedades Mercería
EL MEJOR SURTIDO
ALMACENES
CELSO FERRO

Lea V. GALICIA



Faltan documentos (p axinas,
cadernos...)
ISO 9878/1990

El temporal produjo importantes destrozos en varios pueblos de Guipúzcoa

SAN SEBASTIAN.—Se ha desencadenado un violento temporal, que produjo enormes daños.

En Gros y Zurriola las calles están cubiertas de fango.

El agua se precipitó en las viviendas, y el viento produjo destrozos perfectos en los tejados, rompió cristales y arrancó árboles.

En el Salón de Miramar, el agua penetró en la sala, destrozando las butacas.

El agua llegó a tal altura, que estuvo a punto de ahogarse el sereno.

En Andorréta el agua derribó un muro que circunda la cárcel, habiendo necesidad de reforzar la guardia.

En el túnez antiguo se produjeron daños.

En el «Balsario la Perla» quedó destrozada la cristalería del salón-playa, arrancando la baranda y destruyendo las rampas.

En el Paseo de la Concha, las huellas del agua son profundísimas.

El embarcadero y las rampas del Club Náutico han desaparecido, llegando el agua a las casetas de los bañistas.

Han quedado destruidas las columnas que sostienen el edificio.

El agua llevó el mobiliario y levantó gran parte del pavimento.

En el Paseo de Salamanca el agua llevó grandes trozos del barandal.

En otras diversas partes también el temporal causó daños.

No hubo desgracias personales.

Manifestaciones de Lerroux

Conferenció con el Alto Comisario sobre asuntos de Marruecos

Lerroux permaneció en su despacho oficial hasta las ocho y cuarto de la noche.

Al recibir a los periodistas manifestó que había estado estudiando el presupuesto en la parte que se refiere al Instituto Geográfico y Catastral.

Dijo que recibió al Alto Comisario, cambiando impresiones sobre asuntos de Marruecos.

Hicieron un índice de los asuntos que seguirán estudiando mañana.

Asistirá al banquete con que

obsequian a Rico Abello sus amigos.

Se felicitó de la solución de la huelga de la construcción.

—Veremos qué me preparan mañana—dijo Lerroux, refiriéndose a la sesión de Cortes.

Anunció que mañana se celebrará Consejo en la Presidencia a la hora de costumbre.

Espera que mañana se aprobará el proyecto de construcciones navales, porque retiradas las enmiendas de Prieto, las restantes no ofrecerán discusión.

El Gobierno quiere acelerar la aprobación de los presupuestos para evitar una prórroga

El Gobierno se propone ganar el tiempo perdido para aprobar el presupuesto y evitar una nueva prórroga.

Para ello se implantarán las sesiones dobles.

Los presupuestos se alternarán con el proyecto de haberes del clero.

Posiblemente se habilitarán sesiones los sábados y lunes.

—Se dice que prospera el pro-

yecto de haberes del clero mediante la fórmula conocida.

—En la reunión de los jefes de minorías que se celebrará el miércoles, se tratará de acelerar los debates.

VILLAR FOTO

FOTO CINE

Frente a Correos

ULTIMA HORA

De madrugada, el ministro de la Gobernación afirmó que la tranquilidad es completa en toda España

El ministro de la Gobernación manifestó esta madrugada que recibió una comisión de ganaderos de reses bravas.

Afirmó que la tranquilidad es completa en España.

Celebró una conferencia telefónica con el gobernador de Sevilla, comunicándole éste que tiene buenas impresiones sobre la huelga de los camareros planteada en aquella ciudad.

Insistió en su marcha a Sevilla para pasar la Semana Santa.

—El subsecretario de la Gobernación manifestó después que se reunió con el director de Seguridad y con el gobernador para estudiar las medidas sobre la recogida de los mendigos y menores, para ver de ponerlas

—A última hora, las impresiones son optimistas sobre la solución de la huelga.

—El exministro Nicolau cree que a primeros de julio estarán traspasados todos los servicios a la Generalidad.

—Se asegura que las jóvenes que atacaron a un joven, son del Barrio Chino, y parece que eran hombres disfrazados de mujeres.

SEVILLA.—En una taberna de la calle del Correo, cinco pistoleros conminaron al dueño Antonio Gómez, golpeándole con las culatas de las pistolas e hiriéndole.

Le robaron 77 pesetas.

—En las cocheras de los tran-

Los parroquianos se opusieron y dispararon, hiriendo a uno.

Se cree que son los mismos que atacaron la taberna de la calle del Correo.

—El gobernador confirmó que actuará con energía contra el propósito de plantear la huelga de camareros para hacer fracasar las fiestas de primavera.

—Las Cofradías que saldrán son 13, con 24 pasos.

MALAGA.—En Teba, unos enmascarados atacaron al industrial José Mesa.

Este se defendió, entablándose un tiroteo.

Los atacadores huyeron.

PARA BAUTIZOS, encontrará juegos y capas del mejor gusto y novedad en «LA MARIPOSA»

PAZ, 26 - ORENSE Núm. 500

en práctica en un plazo máximo de ocho días, combinando los medios de que disponen.

Comenzarán dichas medidas recogiendo a los mendigos que se sitúan en la Puerta del Sol, por habersele quedado los comerciantes de que les producían grandes perjuicios.

vias, cinco pistoleros agredieron al guarda.

Le robaron la llave de la caja de caudales, y se llevaron 8.000 pesetas que pesaban 40 kilos.

—En una taberna de la calle de Santiago, cuatro individuos intentaron llevar la recaudación.

PROVINCIAS

BARCELONA.—En la calle de Claris se paró un automóvil que conducía a una señorita elegantemente vestida y a tres más.

Fingiéndose forasteras invitaron al joven Juan Acosta a que les acompañara para visitar los alrededores.

Al llegar a despoblado, las jóvenes lo amenazaron con las pistolas, robándole 50 pesetas y abandonándolo en la carretera.

—El consejero de Gobernación negó que interviniera en el conflicto de la luz y energía.

Si no se resuelve el de los ferrocarriles, organizará trenes para Tarrasa y Sabadell, a fin de evitar el aislamiento de ambas poblaciones.

M. RODRIGUEZ DE DIOS

Médico del Seguro Obrero de Maternidad

Especialista en Partos y enfermedades de la mujer

MEDICINA GENERAL

Ex-profesor ayudante de partos y enfermedades de la mujer en la Facultad de Medicina de Santiago.

TOCÓLOGO MUNICIPAL

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

Teléfono, 239

Santa Eufemia, 1-2.º

ORENSE

Atiende llamadas de noche

N.º 34

LA SEÑORITA

Maria Obdulia Generosa Alvarez Montero

ALUMNA 3.º AÑO DEL INSTITUTO

FALLECIO EL 18 DEL ACTUAL

A LOS 18 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los auxilios espirituales y B. A.

D. E. P.

Su padre don Salvador Alvarez Pereira, maestro de la Escuela del Este de esta ciudad, su madre doña Obdulia Montero, hermanas, tíos doña Pilar y don Pablo Montero, primos y demás familia

Ruegan a sus amistades la asistencia a los funerales que se celebrarán hoy, a las once, en Santo Domingo y seguidamente a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, Avenida de Buenos Aires 32, al cementerio de esta ciudad, por lo que les vivirán agradecidos

NO SE REPARTEN ESQUELAS

Sanatorio Quirúrgico de San Lorenzo

en Santiago de Galicia

Directores: LOS PROFESORES DE LA FACULTAD DE MEDICINA Dr. FERNANDO ALSINA y Dr. ANTONIO M. DE LA RIVA

Teléfonos: Dr. de la Riva, 1424; Dr. Alsina, 1125; Sanatorio 1.006 N.º 62

AUTO INDUSTRIAL (S. A.) - Carballino

SERVICIOS COMODOS Y RAPIDOS DE AUTOMOVILES PARA VIAJEROS

HORARIO:

LINEA DE CARBALLINO A ORENSE

Salidas de Carballino a las 8; 9,30 y 14,30

> de Orense a las 13; 16 y 18,30

LINEA DE PONTEVEDRA A ORENSE

Salida de Pontevedra a las 7

> de Orense a las 13

LINEA DE ORENSE Y CARBALLINO POR RIBADAVIA A VIGO (Combinada con «Empresa Suárez»)

Salida de Orense a las 9,15

> de Carballino a las 9,15

> de Ribadavia a las 10 (para Vigo)

> de Vigo a las 15,30

Salida de Ribadavia para Carballino y Orense a las 19,30

LINEA DE CARBALLINO A BARBANTES

Salidas de Carballino a las 8; 14,30 y 21,30

> de Barbantes a las 9,45 y 19,15

LINEA DE DOADE POR RIBADAVIA A ORENSE

Salida de Doade a las 6,30

> de Orense a las 15,30

> de Ribadavia para Orense a las 8,30

> de Ribadavia para Doade a las 17

SERVICIO DE BAÑOS DE CARBALLINO A MARIN

Durante los meses de Agosto y Septiembre

Salida de Carballino a las 8,30

> de Marin a las 16

ADMINISTRACIONES:

En Carballino: Calle de Pablo Iglesias (Café Sobrino)

En Orense: Progreso 44 y Progreso 81

En Pontevedra: Calle Benito Corbal 14

En Vigo: Central del Automóvil de Línea, García Barbón, 2

En Ribadavia: Central del Automóvil de línea (Ct.º Carballino)

Manuel Malingre

Apartado 44

ORENSE

FUNDICION

Talleres mecánicos

CONSTRUCCIONES METALICAS

Oposiciones de Hacienda

Convocadas 450 plazas :- Clases especiales

Academias Militares 280 plazas

PROXIMA CONVOCATORIA :- RAPIDA PREPARACION EN

Academia MARTIN MOURIÑO

DE LA POLITECNICA ORENSANA

CALLE DE LUIS ESPADA, NÚM. 27

Preparación para el Bachillerato ambos sexos

INTERNADO

Núm. 381

Anúnciese usted en este diario

EN LA ESCUELA NORMAL

La magna velada del domingo

Anteayer domingo tuvo lugar la grandiosa velada artística que oportunamente habíamos anunciado a nuestros lectores. Se celebró en un amplio salón de la Escuela Normal, que presentaba un brillantísimo aspecto, pues se hallaba totalmente lleno.

Fueron muchas las personas que por este motivo no pudieron solazarse con las exquisiteces de esta notabilísima función teatral.

Entre los asistentes figuraban el señor director de la Escuela Normal, don Vicente Risco; doña Concepción Ramón de Maceda, profesora de Pedagogía; doña Sara Leiros, profesora de Psicología y Filosofía; señorita Auta Alvarez Cotarelo, profesora de Trabajos manuales; don Javier Prado (Lameiro), con su bellísima hija; doña Isabel Socorro Santos, profesora de Metodología de la Lengua y Literatura; señorita Ortiz, inspectora; don Manuel Maceda, inspector, y otros que sentimos sinceramente no recordar.

Podemos afirmar que la velada a beneficio del Ropero escolar, celebrada en la Escuela Normal, constituyó un éxito apoteósico. No solo por la numerosa asistencia de distinguido y selecto público, sino también por el formidable trabajo de los actores, que rayó a gran altura. Puede decirse que fué el mayor acontecimiento artístico.

Comenzó con la representación del sainete cómico en un acto, «Almas Sixelas», del aplaudido Prado Lameiro, que se hallaba presente y que hizo calurosos elogios de los actores. Fueron la señorita Fernández Sierra, Sabela; señorita Piñeiro, Marica; señor Torviso, Tío Sidro; señor Villamarín, en Xes; señor Seijo, en Caxato, y Mariño, representado por el señor Pemán.

«Almas Sixelas» obtuvo un resonante triunfo por el modo irrepachable de verterlo a escena con que nos obsequiaron sus intérpretes, que supieron bordarla con grandísimo esmero. Una ovación calurosa coronó su final.

A continuación, la señorita Teresa Piñeiro recitó unas sentidas poesías, con el arte y hondo sentimiento que ella sabe imprimírselas. Fué muy aplaudida.

Vino después el juguete cómico en dos actos, de los dos Pericos, Muñoz Seca y Pérez Fernández, «Trampa y cartón», que entusiasmo al público, teniendo en constante gesto de buen humor. Sus prota-

gonistas no pudieron lograrla mejor. Así lo comprendió el público, que les prodigó largas ovaciones.

Intervinieron en la obra: Flora, señorita Iglesias; Jesusa, señorita Esperanza Mourino; Daria, señorita Felicidad Rodríguez; Tula, señorita Hervella; don Calixto, señor Castro; don Moisés, señor Salgado; don Ponciano, señor Villamarín; don Braulio, señor Seijo; don Piñol, señor Ramos Mateo; don Martín, señor Guitián; don León, señor Molina; don Francisco, señor Manzano; don Timoteo, señor Parente; don Juanito, señor Mosquera; don Jacinto, señor Rivera; don Ramiro, señor Rodríguez; don Narciso, señor Sequeiros, y carbonero, señor Villolado.

Tenemos que destacar la labor de las bellísimas señoritas Esperanza Mourino e Iglesias, cuyo talento artístico quedó plenamente demostrado en sus papeles de Flora y Jesusa; el inimitable don Calixto, que estuvo a cargo del señor Castro, ya conocido por sus anteriores actuaciones de consumado maestro; el señor Salgado, en su salúdísimo don Moisés; don Ponciano, el señor Villamarín, siempre amanzador y terrible; el alcalde, don Narciso, simpatiquísimo, representado por el señor Sequeiros, que supo arrancar grandes carcajadas al público.

El inmenso público salió del grato festival haciendo numerosos elogios de los actores y organizadores del hermoso acto.

Don Emilio Amor y la señorita Isabel Socorro Santos, han sido los que han trabajado intensamente dirigiendo y encauzando los ensayos, de tal manera que los actores lograron obtener ese preciado grado de perfección del que hicieron gala.

Don Emilio Amor, entre bastidores, fué el genial caracterizador de los tipos, que obtenía exactamente. Sus palabras, sus amables consejos, eran el aliento de los alumnos que tan brillantemente actuaron.

Vaya, pues, hacia ellos nuestra más sincera felicitación.

Las magnas funciones—ayer, en vista del grandioso éxito del domingo, tuvo que repetirse—obteniendo otro triunfo—han sido a beneficio del Ropero escolar, del cual es alma mater la señora profesora de Paidología, doña Concepción Ramón de Maceda, que desarrolla una gran labor en pro de esa benéfica institución. Otro pilar de ella, es la señora profesora de Trabajos Manuales, señorita Auta Alvarez Cotarelo, que en el cargo de tesorera viene actuando brillantemente desde el año 27, fecha de su fundación. Los niños y niñas pobres de nuestras escuelas nacionales sabrán agradecerlo con emoción y júbilo.

Felicitemos a los organizadores y a los cultos alumnos por las deliciosas horas que anteayer nos han hecho pasar.

PAN RALLADO

La Espiga de Oro

Garantizada su pureza

Padre Feijóo, 13 - Klosko calle Tiendas - Teléf. 177 y en todos los buenos establecimientos de ultramarinos Número 317

Sara Estévez

PROFESORA EN PARTOS

Ex interna de la Maternidad del Rawson, de Buenos Aires.

Ex ayudante de los doctores Varela Radó y Recasens de Madrid.

CONSULTA RESERVADA PRECIOS ECONOMICOS

Asistencia a partos y curaciones dentro y fuera de la capital.

CONSULTA GRATIS Calle de Colón, Tel. 22 ORENSE

Dorzán Número 34

Dr. Carlos Guitián Fábrega

Médico del Hospital Provincial y Director del Dispensario Antiveneréico por oposición.

Especialista en enfermedades Venéreas, Piel y Vías urinarias

Medicina general

Diatermia — Rayos ultravioleta — Uretroscopia — Aeroterapia — Aplicación de salvasanes, etcétera Progreso 85, duplicado

TELEFONO 115

ORENSE

Número 156

Para el señor gobernador civil

Ya que nuestro Exmo. Sr. Gobernador de esta provincia, desde que está entre nosotros, ha dado excelentes muestras del celo e interés por la cultura que le caracteriza, queremos dirigírle hoy un atento y respetuoso ruego, en consideración al derecho que asiste a todos los habitantes de esta ciudad, para no ser molestados en los sentimientos más íntimos de sus almas.

Es el caso que, por cualquier motivo fútil,—aunque no hay motivo que pueda justificar los hechos punibles,—de día y especialmente de noche, aun en las calles más céntricas, resuena con frecuencia el eco de las blasfemias más groseras contra la Divinidad, sin que haya quien contenga a los groseros que en ellas prorrumpen a gritos, molestando a los transeúntes, o a los que tranquilamente reposan en sus hogares.

Crean estos desgraciados que, porque en España domine un nuevo régimen político, ya hay derecho a expresarse así, abriendo las válvulas a su incultura salvaje y a odio al Ser Supremo. Y esto no es así, porque en ninguna nación culta europea y en ninguna de las Repúblicas Americanas, se tolera este lenguaje sin un fuerte correctivo. En España siguen vigentes también en nuestro Código las sanciones que a estos peres degenerados están impuestas desde muy antiguo.

Por eso, en nombre de muchas personas que a nosotros se han acercado, rogamos a vuestra dignísima primera autoridad provincial, que se vigile por los elementos gubernativos a su cargo, para que esta lacra social se cure y se corte este vergonzoso espectáculo orensano.

Así lo esperan del señor Otero Mireis todos los amantes del buen nombre de nuestra ciudad.

Horacio García Hermida MÉDICO-OCULISTA

Ex alumno de los profesores Lagrange, y Tenleres en sus clínicas de Saint Agustín y Saint Andrés de Bordeaux (Francia).

Graduación exacta de la vista.

Enfermedades y operaciones.

Consulta de diez a una y de cuatro a siete.

Progreso, 54 - 1.º.—ORENSE N.º 142

Anita Flores

Una vez más vuelve a ser nuestra huésped la simpatiquísima «vedette» Anita Flores, la gentil canzonetista que con su arte insuperable, su voz bien timbrada y su gracia, singular, ha logrado ser la artista mimosa del público orensano, ha conseguido engranarse en la rueda de actualidades de la vida de nuestra capital, haciéndose algo indispensable, algo de lo que no podemos prescindir fácilmente.

Al conjuro de su presencia en escena, acude el público ávido de otorgarle el aplauso fervoroso de su admiración incondicional.

Por eso las salas en donde Anita Flores pone las notas vibrantes y arpegiosas de su voz argentina, se convierten en hormigueros humanos que rinden a sus plantas el homenaje de pleitesía a que se hace acreedora quien de manera tan magistral domina todos los resortes del arte.

La estancia de Anita Flores en Orense merece destacarse como nota de actualidad y buen gusto, haciendo llegar a ella un aplauso que sea fiel expresión de la simpatía que nos inspira.

Lea V. GALICIA

Misa nueva

Ayer, festividad del Santo Patriarca de Nazaret, celebró por primera vez el Santo Sacrificio de la misa en la capilla del Santo Cristo de Orense, en el altar de San José de la misma iglesia, el joven sacerdote, ordenado el sábado último, don Pedro Domínguez Vázquez.

Fué apadrinado en tan solemne acto, por su tío el M. I. Señor Ramón Vázquez Taboada, canónigo de esta S. I. Catedral, siendo padrinos de mano, doña Dominga Vázquez Taboada, madre del misacantano y don Eleuterio Vázquez González, primo de éste.

Al final del santo sacrificio hubo besamanos. Fueron muchos los amigos e invitados que asistieron al acto litúrgico.

Nuestra felicitación al joven ministro de Cristo y a toda su apreciable familia.



Notas de Sociedad

En Parada de Piñor han contraído matrimonio el inteligente empleado de la S. A. Eléctrica Gallega y buen amigo nuestro, don José Romero y Alvarez Seara, de distinguida y conocida familia de nuestra sociedad, con la bellísima señorita Elvira Rapela.

Apadrinaron a los contrayentes, el padre de la novia y la tía del novio, doña Petra Valencia, viuda de Romero.

Después de la ceremonia los invitados fueron obsequiados con un espléndido «lunch».

La feliz pareja ha emprendido viaje para Madrid, Barcelona, Sevilla y otras ciudades españolas. Nuestra enhorabuena.

Regresa hoy de Vigo, después de haber pasado al lado de su familia la fiesta onomástica de su padre el acaudalado propietario don José Borrajo, nuestro querido amigo el afamado médico especialista en garganta, nariz y oídos, don Juan Borrajo Iglesias.

Ha llegado a esta ciudad, en la que en breve abrirá su bufete, nuestro querido amigo y convecino el inteligente abogado don Fernando Meleiro.

Alquiler local

Para negocio de gran vistosidad, propio para instalación de grandes escaparates, se arrienda un excelente local con sótano, situado en el punto más céntrico de la mejor calle de esta ciudad.

Informes: Avenida de Buenos Aires, 29, 3.º

Número 532

Caja de Ahorros Provincial de Orense

Inaugurada el 20 de Mayo de 1933, bajo el patronato y con la garantía de la Excelentísima Diputación

INTERESES QUE ABONA

Cuenta corriente a la vista 2% anual Libretas de Caja de Ahorros 3,50% »

IMPOSICIONES A PLAZO

Libretas a tres meses 3,00 0/10 anual » a seis meses 3,60 » » » a un año 4,00 » »

APLICACION DE UTILIDADES

Los capitales depositados se invierten en PRESTAMOS HIPO. TECARIOS, INMUEBLES, PROPIEDADES Y FONDOS PUBLICOS ESPAÑOLES

Las utilidades que obtiene la Caja se destinan a aumento de sus fondos de reserva, a premios a imponentes y a obras de carácter benéfico-social. Número 818

AGENCIAS: CELANOVA, don Alberto Moreiras. VERIN, don Recaredo Romero. RIBADAVIA, don Antonio Freijido Número 156



SUCESOS DEL DIA

DETENCION DEL AUTOR

Por la guardia civil de Gomezen fué detenido el vecino de Puente, Eligio Alvarez Alén, autor convicto y confeso de robo de vino por valor de 200 pesetas, al vecino de Adecollada, José Montero Alonso.

TALA DE CEPAS

La Guardia civil de Maside ha instruido atestado en el pueblo de Listanco por tala de cepas por valor de 1.200 pesetas a Segundo Fernández Fernández, en la noche del 12 al 13.

Se sospecha de su convecino Evavaristo López Rodríguez.

DETENCION DE RECLAMADOS

En Maside fueron detenidos los vecinos de Quintas de Piñeiro, Emilio González Barreiro y otro, autor y cómplice de disparo de arma corta y lesiones.

DETENCION DE VAGOS

Como presunto incurso en la Ley de Vagos y Maleantes, la Policía detuvo a Florencio Alvarez González, de 44 años, natural de Ciudad Real.

La detención se llevó a cabo en la calle de Fermín Galán, cuando pedía limosna a los transeúntes de forma violenta, y cogiéndole por un brazo, consiguieron que el público le abucheara.

También por incurso en la Ley de Vagos se procedió a la detención de Rosa Blanco Casal, que una vez en la Comisaría se insolentó con el Comisario.

Igualmente fué detenido José Lafuente Lafuente, de 40 años, casado, natural de León, cuando se disponía a robar carteras en el Campo de San Lázaro.

En la cárcel ingresaron los detenidos siguientes:

José Lafuente, Antonio Rodríguez López, José D. Oliveiras y Ramón Ramos Ordóñez.

UN ESCANDALOSO

Durante la fiesta de San Lázaro, en el campo del mismo nombre, fué detenido Camilo Iglesias, por promover un fuerte escándalo y agredir a un guardia municipal.

DESPUES DE UN ROBO

Hace días dimos cuenta de un robo de doscientas pesetas, cometido en un establecimiento de la calle del Progreso, propiedad de Antonio González Bobo.

La Policía practicó las oportunas gestiones, llegando a la detención de los autores del hecho, que son Manuel Antonio Córdón, de 16 años; Victoriano Sanjurjo Vergara, de 15, y Carlos Fernández López, de 15.

Se les ocupó una bicicleta que habían comprado con el producto de lo robado, y el resto se lo gastaron.

Necrología

Hoy dará principio en el altar de la Virgen del Rosario, de la iglesia de Santo Domingo, el novenario de misas en sufragio del alma de la que fué bella señorita Lolita López y López, fallecida en esta capital el 12 de Marzo de 1934.

Sus familiares agradecerán a sus amistades la asistencia a las mismas.

Después de corta enfermedad, falleció en la última semana en Barcelona la distinguida señora doña María Rosa Imbert, esposa del secretario de la Audiencia de aquella capital, don Alejandro Rey-Stolle y Ravina.

Acompañamos en su inmenso dolor al distinguido amigo, emparentado con familias muy conocidas de Orense, y rogamos a Dios por el eterno descanso de la finada.

El domingo, día 18, ha fallecido en nuestra ciudad, en la flor de la vida, a los 18 años de edad, cuando aquella parecía sonreírle y cuando solo ilusiones henchían su imaginación, la distinguida y culta señorita Maruja Obdulia Genzosa Alvarez Montero, alumna de tercer año del Instituto de Segunda Enseñanza, después de haber recibido con santa resignación los auxilios espirituales y la Bendición Apostólica.

Era hija del culto maestro nacional de la escuela del Este de esta ciudad, don Salvador Alvarez Peireiras y doña Obdulia Montero, muy apreciados amigos nuestros.

Enviámosles nuestro más sentido pésame y rogamos una oración por el alma de la finada.

Por indicación de la familia y por causas imprevistas, hubo de variarse la hora del entierro, que estaba anunciado para las cinco de la tarde, para las once de la mañana de hoy; después de los funerales que se celebrarán en la parroquia de Santo Domingo.

Los festejos de San Lázaro

Anteayer han dado fin los tradicionales festejos que en honor del glorioso San Lázaro se han celebrado en nuestra ciudad, siguiendo la costumbre de otros años.

Debido al mal tiempo reinante, y a la constante lluvia de estos días, víéronse bastante desanimados y en nuestra ciudad se ha dejado sentir notablemente la falta de forasteros que desde el último rincón de la provincia venían a satisfacer su fe y a cumplir sus virtuosas ofrendas y promesas.

UN ANUNCIO MAL HECHO SE PIERDE ENTRE LAS HOJAS DE UN PERIODICO «GALICIA» EVITARA A VD. ESTO

Advertisement for NavaJas de Afeitarse (razor blades) and Casa de los Lentes (eyeglasses). Includes text: 'A dega podes usalo efeitarse con as nosras navajas de tempo y como impropiables' and 'CASA DE LOS LENTES PLAZA MAYOR ORENSE'.